



2010年9月1日,泰安东平县银山镇西茂王村王忠雨怀孕9个多月后,剖腹产下连体女婴。刚出生时,两个连体女婴才7.6斤,体重偏轻,并且早产28天。9月4日,东平县的朋友当时在医院陪妻子看病,得知王忠雨一家人正苦于四处求医,便将这件事情告诉了晚报记者,一场救助行动由此展开。



2011年4月20日 星期三
编辑:李虎 组版:左晓明

我们
顾影



家人照顾连体女婴 本报记者 孔红星 摄

连体女婴牵动读者神经

本报记者 孔红星

2010年9月1日,泰安东平县银山镇西茂王村王忠雨怀孕9个多月后,剖腹产下连体女婴。刚出生时,两个连体女婴才7.6斤,体重偏轻,并且早产28天。9月4日,东平县的朋友当时在医院陪妻子看病,得知王忠雨一家人正苦于四处求医,便将这件事情告诉了本报记者,一场救助行动由此展开。

得知这个信息后,为了帮助他们,本报记者来到了东平县第二人民医院,在妇产科病房见到了连体婴儿的母亲王忠雨。她躺在病床上不停地哭泣,手臂还打着点滴,她的丈夫胡长华站在病床旁也抹着眼泪。同时,看到两个婴儿面对面,头部向后仰着,胳膊相互压在一起,这一切都触动着我的心灵。在医院采访时,本报记者就开始联系泰安地区和济南地区有名的医院,尽可能地帮助他们。

经过本报记者联系,2010年9月6日早上,连体女婴的父亲胡长

华一行人带着孩子来到山东省立医院,就孩子的心脏等器官是否独立、能否进行手术等情况进行检查,本报记者继续追踪报道。7日,看了本报的报道后,一些爱心人士和企业给本报打来电话,表示如果孩子能通过做手术康复,他们愿意帮助这个家庭。

与此同时,也有不少好心市民打电话咨询连体女婴的情况,并表示,他们可以到医院照顾孩子,或者是给孩子的家人送点东西。

由于情况紧急,连体女婴分离手术于9月17日进行。手术共用10余科室的20多名医护人员参加,历时3个多小时,但是小丫终因复杂的心脏畸形和肺重发育不良等多项严重不利因素,于手术后4小时抢救无效死亡。

而存活的大丫则面临着一道道生死关。11月21日,医院再次为大丫做了心脏矫正手术。经过四个月的救治,大丫终于脱离了死神

的魔爪。2011年1月4日,经过四个月的治疗后,连体女婴中幸存的大丫病愈出院。

在救助过程中,记者将王忠雨家庭情况汇报给了泰安市民政部门。大丫回家后,2011年1月19日泰安市福彩救助中心在本报记者的带领下,将4000元紧急救助基金送到了她的家里,帮助她们度过一个热乎年。

4月16日,记者联系到大丫的妈妈王忠雨。她说,大丫现在有10多斤了,白白胖胖的,七八天就能吃一盒奶粉。说起大丫的身体状况,王忠雨有些忧伤,她说,孩子手术后肚子还是比较大,不敢让她爬,担心因挤压造成缺氧症状。孩子前段时间患上肺炎,身体状况一直不好,还经常感冒。现在基本上都在室内,除非天气很暖和才抱出去晒晒太阳。”最后,王忠雨再次向关心孩子成长的人表达了衷心的感谢。

李厚萱: 我很快乐,谢谢大家

李厚萱是一个患有先天性成骨不全症的“瓷娃娃”(俗称脆骨症)。从2岁到11岁,她腿骨骨折14次,接受接骨大手术8次。面对病痛的折磨,小厚萱一直很坚强。2010年6月1日儿童节,本报报道了13岁“瓷娃娃”李厚萱为了查阅学习资料,希望有台电脑而又不愿增添父母负担的故事,很多市民都被李厚萱这位在病痛的折磨下依然坚持乐观、勤奋的小女孩感动。

中石油泰安销售分公司的员工们从《齐鲁晚报》得知李厚萱的情况后主动为其捐款。利用捐款,中石油泰安销售公司为李厚萱购置了一台电脑,圆了李厚萱的电脑梦。

时隔近一年,4月17日,记者再次回访李厚萱。记者进门时,她正坐在床上看书,看到记者进来,很有礼貌地说了声:“叔叔好。”

中石油捐赠的电脑安静地摆放在家中,李厚萱的妈妈田秀云告诉记者:“李厚萱非常自律,平时除了上网查资料,即使周末在考试之前也从不上网玩,一有时间就坐在床上看书复习功课。”

记者了解到,因为学习刻苦,李厚萱在历次考试中取得了很多次班级第一名的好成绩。“有时我都挺佩服我女儿的,白天上课就挺累了,但晚上还是雷打不动地学习,有时坐着累了,就趴在床上学习,这令我非常感动。”田秀云说,李厚萱除了搞好自己的学习,还帮助很多同学解答问题,在班级里同学们也很照顾她,生活得很快乐。

本报记者 李虎

黄河非法浮桥拆除记

本报记者 孔红星

2010年8月30日上午,本报记者突然接到东平县一位朋友的电话,称有人在黄河险要位置私自建设浮桥。“黄河上建设浮桥是必须经过严格审批,并且位置的选择也有严格要求,私自建设不仅违反规定,更重要的是将带来重大安全隐患。”接到电话后,记者脑袋中突然闪过这样的想法,我一定要去现场看看浮桥到底建成了什么样子了。

当日下午2点多,我乘多辆车来到了东平县斑鸠店镇黄庄村,向村民打听私自建设浮桥的事情时,很多村民向我表达了自己的担忧:“黄河浮桥就在村庄北侧不远处,一旦出现险情,遭殃的将是两岸的村民。”

在村民的带领下,我来到聊城市阳谷县阿城镇陶城铺村的堤坝上,只

见位于东平县斑鸠店镇与阳谷县阿城镇陶城铺村之间长约300米的黄河河道上,已经有数十艘浮舟连接在一起,还有人正在紧张地施工。村民们说,如果设备齐全,浮桥在一天内就能搭建成功。

下午5时30分许,我在现场联系到了东平黄河河务局执法人员和东平县公安局黄河派出所民警,而正在铺设浮桥的人员见到他们的到来迅速离开现场。东平县黄河河务局水政科科长王民介绍,此处并没有建浮桥的规划,目前正在建设的浮桥没有任何手续,属于违法私建。

东平黄河河务局副局长祖光德对我说,一旦浮桥建起来,将阻挡水流,拦截泥沙,最终导致河势发生变化,旁边的陶城铺控导工程也将失去

作用,并带来很大的险情。

下午6点多,东平黄河河务局联系了黄河派出所、聊城市阳谷河务局及当地派出所,对非法建设的浮桥进行调查取证。为了防止施工人员继续铺设浮桥,当日晚上,东平和阳谷两地的河务部门和派出所民警轮流在施工现场值班。

8月31日,民警找到了私自搭建浮桥的主要负责人,向他讲明了此处搭建浮桥的危害性和违法性。当日,该负责人召集施工人员将已经搭建的浮桥进行拆除,并将浮舟放回原处。

经过紧张拆除,9月1日下午3点左右,已经搭建的浮桥被全部拆除,在汛期影响黄河安全的非法浮桥彻底消失了。

